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premontrei kanonok O.Praem (Premontrei kanonokrend), egyetemi tanár  

 

Született 1921. augusztus 28-án Jászberényben.  

Érettségizett Jászberényben a József Nádor Gimnáziumban. 

A jászói premontrei apátságba 1940. augusztus 28-án lépett be, filozófiát és teológiát 

tanult.   

1941. szeptember 9-én egyszerű, 1944. szeptember 9-én ünnepi fogadalmat tett. 

Gödöllőn és Budapesten élt, és a Pázmány Péter Egyetemen, majd Párizsban a Sor-

bonne-on tanult magyar és francia irodalmat, finnugor és román nyelvészetet. Itt nyelvtanári oklevelet szerzett.  

Saját közlése szerint 1946. március 25-én szentelték pappá. A premontrei jászóvári prépostság névtára szerint 1947-

ben. 

1960-ban New Yorkban a Fordham University nyelvtudomány doktorrá avatta. 

Szolgálati helyei: USA, Franciaország. 

Az USA-ban élt, 1953-ban a St. Norbert's College (West De Pere), 1954-ben a Fordham University (New York), 

1957-ben a University of Detroit francia nyelv tanára.  

1998: nyugalomba vonult.1 

 

Életéről 2010-ben írt a Suba Györgyné: Jászberény katolikus élete című könyv olvasói számára:  

 „Már gimnazista koromban nagyon szerettem a Bibliát, a költészetet, a színházat, a festészetet. Kedvenc köl-

tőm volt Mécs László. Egy szavalóversenyen első díjat nyertem a „Rohanás a tavaszban” című versével. Őt sze-

mélyesen is megismertem, amikor előadást tartott Berényben. Érettségim után elhatároztam, hogy én is premontrei 

szerzetespap leszek, mint Mécs László. 

 A jászói apátságban gyakran találkoztam Mécs László rendtársunkkal. 1944 végéig voltam Jászón.  

 Franciául tízéves koromban tanultam meg, és második anyanyelvemmé vált párizsi és New York-i tanulmá-

nyaim alatt. 

 

Elsősmisés szentképe 

 

 A volt gödöllői perjelünk az Amerikai Egyesült Államokba hívott. 1952 decemberében hajón utaztam New 

Yorkba. Egy évig a philadelphiai rendházunkban éltem, és hét hónap alatt egyedül megtanultam angolul. Egyetlen 

tanárom egy televízió volt. Hét hónap után átköltöztem De Pere-be, Wisconsin államba. Egy kis premontrei kato-

likus egyetemünkön tanítottam franciát és latint egy évig. Utána ott nem volt rám szükség, és perjelünk azt taná-

csolta, szerezzek doktorátust. Tanári munkát kaptam egy nagy New York-i jezsuita egyetemen, a FORDHAM-on. 

 
1 http://lexikon.katolikus.hu/Rékasi.html 



 Doktori értekezésem témája a nagy katolikus költőnek és drámaírónak, Paul Claudelnek a költészete és 

színháza volt, címe: L’Application de l’Art Poétique de Claudel à son Oeuvre Dramatique”. Claudellel még Pá-

rizsban személyesen is megismerkedtem; a legtöbb színdarabját többször is láttam. Éveken át 2-3 művét is játszot-

ták különböző párizsi színházakban.  

 Következő állásomat egy másik nagy jezsuita egyetemen kaptam, az UNIVERSITY OF DETROIT-ban, ahol 

36 éven át tanítottam a francia nyelvet és kultúrát. Specialitásom volt a francia színház, művészet és fonetika. Ott 

három részre volt osztva az egyetemi év. Ez megengedte azt, hogy a május hónapot Párizsban töltsem, naponta 

színdarabokat nézzek, lassan végig látogassam a legnagyobb múzeumokat és kiállításokat. Gyakran egy tucat di-

ákom is átjött Párizsba, és én megosztottam velük kulturális élményeimet. Detroit környékén 30 évig magánlakás-

ban éltem. Hetenként tudtam hívni francia vacsorára és francia társalgásra 5-6 tanítványomat. Sok diákomat én 

eskettem, gyermekeiket én kereszteltem. Lelki családommá váltak. 

 Párizsban 10 évet töltöttem. A francia nyelvet és irodalmat, művészetet összesen negyven éven át tanítottam, 

és így ez második anyanyelvemmé vált. Ezenkívül hét másik idegen nyelvet is megtanultam. Az évenkénti párizsi 

látogatásom után, rendszerint júniusban, végig látogattam egy másik országot. Így jól megismertem 16 európai 

ország kultúráját.  

 Negyven éven át egyedül éltem, de megtartottam szoros kapcsolatomat az amerikai premontrei közösségekkel. 

Meglátogattam a legtöbb európai premontrei apátságot.  

 1992-ben, 71 éves koromban nyugdíjba mentem, és visszaköltöztem De Pere-be. A Szent József priorátusban 

élek, a Szent Norbert Egyetemünk területén. Még vezetek autót, rendszeresen, naponként sétálok az egyik nagy 

kereskedelmi központunkban, a szomszédos Green-Bayben, és mindennap egy órát úszom Szent Norbert apátsá-

gunk fedett úszómedencéjében. Naponta misézem, a közösség napi imáira járok, itthon étkezem.  

 A detroit-i egyetemen végzett tanításom alatt két kitüntetést kaptam a francia Kultuszminisztériumtól: Az el-

sővel az Akadémiai Pálmák Lovagjának, a másodikkal az Akadémiai Pálmák Tisztjének neveztek ki, hogy ezzel 

köszönjék meg negyvenéves tanításomat, amivel a francia kultúrát terjesztettem Amerikában.  

 

 

 
 

Az Akadémiai Pálmák lovagi kinevezése 1967. 12. 22. – a Francia Kultuszminisztérium kitüntetése 

  



 

 
 

Az Akadémiai Pálmák tiszti rangjára való kinevezés 1979. 08. 01. – a Francia Kultuszminisztérium kitün-

tetése 

 

 
 

A Detroiti Egyetem köszönete a 30 éves rendkívüli szolgálataiért 

  



 

 Most 88 éves vagyok. Naponként imádkozom Mécs Lászlóért, Claudelért, és megköszönöm az Úr Jézusnak 

premontrei szerzetes papi hivatásomat. Rékasi József 2010. 

 

 

 

Rékasi József Csaba fényképe Amerikában 2005-ben 

A Jászberény katolikus élete c. könyvből egy példányt elküldtük neki. Örömmel fogadta. Ezt követően még egy 

évtizeden át levelekben és telefonon értekezett vele bérma keresztfia, dr. Suba György. Majd sokszori keresés után 

– unokaöcsétől, Rékasi Jánostól kaptuk a hírt: hogy elhunyt: De Pere (USA), 2021. március 26-án.  

Forrás:  

Rékasi József Csaba dr. Suba Györgynek címzett levele 2010.  

RÉKASI, Dr. Rékasi József Csaba premontrei kanonok. In: Jászberény katolikus élete 173. p. 

Adatközlő unokaöccse, Rékasi János  

Halála után a rend Abbey Magazine 2016 őszi/téli számában emlékezett meg róla JOSEPH SABBAS RÉKASI 

TISZTELETES, O. PRAEM. című írásában. http://norbertines.org/about-us/abbey-magazine  

Jászberény, 2025. 05. 24.      Dr. Suba Györgyné Kocsis Julianna  


